

赤城推动“我为群众办实事”落地见效

本报讯(通讯员王满龙)今年以来,赤城县把党史学习教育同总结经验、推动工作结合起来,同解决实际问题结合起来,把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育重要内容,多措并办好民生实事,推动“我为群众办实事”“我和群众心连心”落地落实见成效,切实增强人民群众的安全感、幸福感,获得感。

该县以“全面建成小康社会,残疾人一个也不能少”为目标,实行县级领导干部包联制度,对261户未脱贫残疾人家庭实现遍访,确保全部实现脱贫。残疾人温馨家园为赤城镇33个行政村和4个社区的200多名残疾人提供康复训练、就业服务等综合性服务。赤城食品加工厂在原有安置40

66

赤城县把党史学习教育同总结经验、推动工作结合起来,把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育重要内容,多措并办好民生实事,推动“我为群众办实事”“我和群众心连心”落地见效

多名有劳动能力的残疾人就业的基础上,今年增加到近80人,人均月收入1500元。该县新建残疾人综合服务中心,为152名残疾人提供康复服务,为300名残疾人适配辅助器具,为96名残疾人提供就业培训,为62名残疾人提供托养服务,为210户残疾人家庭进行无障碍改造,帮助符合资助条件的残疾学生和残疾人家

庭子女上大学。

该县制定出台了孝心养老扶贫工作系列相关政策,对孝心公益金的收发工作流程和筹集、发放等制度进行了统一规定,明确了孝心养老工作对象、程序、标准等。到目前,全县此项工作实现了18个乡镇、276个行政村的大范围覆盖。子女缴纳孝心款的老人有4675人。老人收到孝心款

747.37万元。该县还通过开展孝心养老和“好媳妇”“好儿女”等评选活动,营造了良好的“争孝比顺”氛围,使孝心文化在农村真正落地开花,实现了农村老人老有所依、老有所养。同时,该县在已有的4所互助幸福院基础上,又新建了镇宁堡、王良堡、尚家堡、浩门岭等4所村级幸福院。并在全县18个乡镇打造了一批小、中、大型“三位一体”相结合的设计合理、建设标准高、功能设施齐全,能惠及更多群众、更有特色的农村互助幸福院。

该县着眼于解决县域内无固定职业妇女和广大农村妇女的就业创业难题,加大了对妇女的家政技能培训力度。通过参加培训,2500多名妇女取得了从业资格,

上千人进京从事月嫂、育儿、护理等方面的服务工作。该县成立了“阿姨大学赤城分校”,将常规培训分成赤城初级培训和进京强化培训2个阶段,强化培训结束后,直接在京参加雇主见面会,现场匹配订单,实现快速就业。

该县为解决幼儿上学难题,正在新建人才家园和经贸路2所幼儿园。人才家园幼儿园将于今年9月投入使用,经贸路幼儿园计划于明年投入使用。这2所幼儿园建成后可接收1000多名幼儿。该县运用北京海淀区帮扶资源建成了农村远程会诊平台。群众只需要在基层卫生院做检查,就可享受县级医院医生有针对性、指导性的治疗。目前,受益者已有300余人。



日前,涿鹿县举行庆祝建党100周年“学党史 守初心”知识竞赛总决赛,在广大党员干部和群众中普及党史知识,弘扬红色文化。图为比赛现场。
郭颖晖 摄

张北县玉狗梁村 获评“中国健身瑜伽示范村”

本报讯(通讯员石炎夏 王英军)日前,“汤山温泉杯”2021年全国健身瑜伽俱乐部赛(南京站)在江苏省开幕。张北县玉狗梁村应邀到现场参加活动,并获得国家体育总局社会体育指导中心颁发的“中国健身瑜伽示范村”荣誉奖牌,对玉狗梁村近年来在决战决胜脱贫攻坚中,以“人民健康为中心”,大力实施“健身瑜伽扶贫”新模式,取得显著健康扶贫成果给予充分肯定。

据介绍,该村驻村第一书记卢文震结合村民长期在火炕上生活留下来的盘腿习惯,与村民拉风箱、扫地、锄地等动作联系起来,独创了一套“农民生活瑜伽操”,让这个曾经的国家级贫困村成了“网红村”,成了网红旅游打卡地。

桥西区 因村制宜提升农村环境

本报讯(通讯员陈伟 高阳)日前,桥西区围绕“清、拆、改、建、提、管”要求,大力开展村庄环境整治提升攻坚战,重点实施违建拆除、村庄清洁行动、空置房屋及宅基地整治等多项工作。

该区按照“清洁化、宜居化、制度化”标准,动员各方力量,整合各类资源,强化各项制度,多维度开展农村人居环境整治宣传,号召村民积极做好庭院卫生清洁;充分尊重群众意愿,因村制宜,因户施策;实行党员引领,带动群众干。

截至目前,全区累计出动人员1913人次,出动各类机械、车辆1429台次,开展宣传210次;清理生活及建筑垃圾7954立方米,清理畜禽粪污及农业生产废弃物322吨,清理杂物704处;5个农宅空置率30%以下的村庄清理河塘沟渠2处,拆除残垣断壁22处、破旧院落6处、破旧房屋15处、私搭乱建8处。

蔚县下宫村乡 大力整治村庄环境

本报讯(通讯员张武)今年以来,蔚县下宫村乡围绕“看、清、拆、建、改、管”六字方针,在各村开展残垣断壁、破旧房屋拆除工作,实施“即拆、即清、即绿、即美”行动,打造环境整治亮点村,为乡村振兴打下坚实基础。

该乡组织村党支部书记和乡领导班子成员计50余人,前往暖泉镇赵坡村和南岭庄乡西双塔观摩学习典型示范村,对标学习。他们实行全民动员、干部带头,开展卫生清扫、垃圾清运等工作;高标准强力启动农村残垣断壁拆除和危旧房屋整治,对被确定为拆除对象的残垣断壁和危旧房屋,先由各村负责下达书面通知,限时拆除;建立公益岗长效管理机制,促进节能环保专业服务和公益岗位相结合,形成网格化立体管理模式。

截至目前,全乡已拆除残垣断壁530延米、破旧院落64处、破旧房屋169间、违章建筑1处;完成绿化14亩,清除乱涂乱画小广告,小标语434处;绘制乡村文化墙2700平方米。年内还将改建小游园、小菜园、小果园27处,改建公共绿地和停车场20处,农户改厕1285座,建公厕3座。



近年来,怀来县大力发展葡萄产业,采用“合作社+基地+农户”模式,形成生产、包装、销售一条龙产业链。目前,全县葡萄种植面积已达12万亩,带动农户实现增收。图为西辛堡村葡萄种植户在葡萄园管护葡萄。
孙慧军 摄

沽源推进“智慧城市”建设

本报讯(通讯员许爱英)随着大数据、云计算、人工智能等信息技术的迅速发展,沽源县积极实施大数据战略行动,依托“智慧沽源”大数据管理中心,不断提升城市建设、管理和服务水平。目前,“智慧沽源”一期工程已完成。

据悉,“智慧沽源”建设以城市管理 and 公共服务智能化为出发点,依托“大数据+互联网”,以及云计

算、精准定位等技术的协同,创新打造“一个平台”“2个中心”“N个应用”(“一个平台”即建设智慧城市综合服务平台,“2个中心”即建设云数据中心、城市管理运营指挥中心,“N个应用”即建设强政惠民的N个应用)的“智慧沽源”体系框架,并以“生态、民生、产业、服务、管理”的智慧化建设为突破点,整合各单位原有资源,建设运营服

务一体化的新型智慧城市。同时,该县通过数据资源的收集、分析和整理,充分释放数据的巨大潜力,有效解决“信息孤岛”、网络资源互通、信息资源共享共用等问题,助力数字经济发展。目前,“智慧沽源”数据共享平台数据已开始对接。其中,20个单位已提供数据支持,共采集编目107个,累计采集各类数据55万余条。

桥东区把党史教育课搬上舞台

本报讯(通讯员张河)党史学习教育开展以来,桥东区不断深化青少年爱党、爱国教育,持续大力开展“党史展演大课堂”系列活动,把党史教育课堂搬上舞台,让学生在沉浸式体验中赓续红色基因,在现场演绎中激发爱党情感。

“党史展演大课堂”是该区“党史工程”进校园活动的重要组成部分。此活动紧紧围绕“永远跟党走”主题,通过师生自编自导自演,以“视频概述”+“情景再现”为表现手法,采取“课堂教学、激情教学、互动教学”相结合的形式,嵌入旁白、舞美、音视

频、声光电等舞台元素,情景再现、现场演绎党的辉煌历程和英雄人物的感人事迹,教育青少年学党史、知党情、报党恩,在爱党、爱国情感熏陶中扣好人生的第一粒扣子。2015年首演启动以来,全区20所中小学校全部参与其中,展演场次累计达350余场,参演学生超过1.2万人次。

围绕庆祝建党100周年主题,今年,该区“党史展演大课堂”系列活动精心设计了“长征精神”“延安精神”“抗美援朝精神”“两弹一星精神”“特区精神”“抗疫精神”

等6幕主题剧。各学校自选主题,组织师生进行剧本创作和舞台编排,在各个学校进行巡回展演,最终精选6所学校的作品组成“党史展演大课堂”总剧目,在“七一”向全市汇报演出。

党史展演过程中,该区创新

形式和载体,依托互联网新媒体,

大力推动党史展演“线上”

“线下”同步推进。目前,该区已

累计在各类新媒体平台上推送

党史展演专题视频节目、文章

44期,线上参与学生和家长共计

3万余人次,线上展演作品阅读

量达8万余人次。

下花园区建设“智慧社区”为民办实事

本报讯(通讯员院玉顺 刘晶晶)“通过微信‘随手拍’就给解决了困扰多年的小区流浪狗问题,咱们的智慧社区真是赞。”在下花园区,随着党史学习教育和“我为群众办实事”实践活动的深入开展,一批困扰群众的难题得以高效解决,居民的满意度不断提升。

为将党史学习教育成果转化“我为群众办实事”的实际行动,该区按照“山水花园·智慧城市”发展定位,积极推动“智慧城市”建设。他们将所辖社区划分为若干个网格,形成街道党工委——社区党组织——楼院党支部——楼栋(楼门)长的4级网格

组织管理体系。网格员通过智能终端与管理平台实时进行视频对话,并及时推送日常排查走访中发现的问题。居民通过微信“随手拍”小程序进行拍照反馈,实现社区居民互动云端化。对发现的问题线索,根据管理权限,分别由网格员、网格长、社区街道、区级

职能部门进行处理解决,办结后将处理结果反馈回指挥中心,形成事发有上报、事中有处理、事后有反馈的全链条处理流程,实现了服务居民零距离。

“智慧社区”建设已成为该区开展“我为群众办实事”实践活动、推动基层社会治理的有效载

体和抓手,搭建起密切联系群众的桥梁和平台,受到群众广泛好评。自党史学习教育开展以来,该区通过“智慧社区”已解决居民关注的杂物占用公共停车位、车辆乱停乱放、占用消防通道、下水道堵塞引起矛盾纠纷、“僵尸车”治理、违建拆除等诸多问题。